各界导报网站:www.gjnews.cn

过去五年延安综合实力全面提升GDP突破两千亿元

未来五年,以"八个坚持"努力实现"五个更加"目标

本报讯 (记者 白瑶 何欣润)"五年 来,延安市生产总值由2016年的1081.2亿 元跃升到 2021年的 2004.6亿元,人均 GDP达到1.38万美元。"7月26日,省政府 新闻办举行"奋力谱写陕西高质量发展新 篇章"系列新闻发布会,邀请延安市委常 委、市政府常务副市长刘晓军介绍延安市 近年来经济社会高质量发展情况。

据刘晓军介绍,省第十三次党代会以 来,延安干成了一批打基础利长远的大 事,解决了一批影响改革发展的难事,办 好了一批惠民利民的实事,经济社会发展 取得了新成效。

综合实力全面提升。生产总值由 2016年的 1081.2 亿元跃升到 2021年的 2004.6亿元,人均GDP达到1.38万美元; 综合能源基地建设稳步推进,延安煤油气 资源综合利用、大唐热电联产、彩虹光伏 玻璃等186个重大产业项目建成投产,非 油工业占GDP比重较2016年提高11.6个 百分点;建成全国最大优质苹果基地,苹 果产量突破400万吨,"延安苹果""洛川苹

本报讯 (记者 赵婧)7月26

为认真贯彻落实全国燃气安全

省安委会日前制定下发《陕西省

方案明确,全省城镇燃气安

省安委会要求,要切实抓实

环境、气瓶等进行全面细致的测

试和检查。三是组织力量对重点燃气经

工作实施方案》。

果"区域品牌价值名列前茅;新增国家4A 级景区4个,旅游综合收入1603亿元。

发展动能加速释放。深入推进"放 管服"改革,工程建设项目审批"六个一" 创新做法在全国推广;农村土地承包经 营权确权颁证工作受到农业农村部表 彰;建成秦创原(延安)创新促进中心,高 新技术企业达到56家,科技型中小企业 达到236家;国家陆港型物流枢纽承载城 市、国家应急产业示范基地和国家跨境 电商综合试验区加快建设,高新区公用 型保税仓建成运营;155家企业在陕西股 权交易中心挂牌。

三大攻坚成效显著。聚焦"两不愁三 保障"和饮水安全目标,投入财政资金76.7 亿元,精准实施"八个一批"脱贫工程,延 长、延川、宜川3个国定贫困县、693个贫困 村全部"摘帽",20.52万人实现脱贫;统筹 山水林田湖草系统治理,森林覆盖率提升 到53.07%;稳妥化解政府隐性债务,守住了 不发生系统性金融风险的底线。

城乡面貌焕然一新。国家新型城镇

化试点建设任务全面完成,老城区改造成 效明显;成功创建全国文明城市、国家卫 生城市、国家森林城市、国家园林城市、国 家节水型城市、国家信用城市;基础设施 条件持续改善,新增高速公路291公里,实 现县县通高速;5G通信基站达到3119个, 城乡光网实现全覆盖。

民生福祉不断改善。民生支出占财 政支出81.1%;城镇新增就业10万人,城镇 登记失业率低于控制指标;城乡居民人均 可支配收入分别较2017年增长31.7%和 44.3%;城乡低保标准较2016年分别增长 29.8%和79.1%;实施棚户区改造6.64万套, 改造老旧小区693个;整市通过国家义务 教育基本均衡县评估认定和"双高双普"验 收;公立医院综合改革受到国务院表彰。

"经过五年发展,延安站在了新的历 史起点上。"谈及未来五年的发展,刘晓军 表示,延安将努力实现综合实力更加雄 厚、城乡发展更加协调、生态环境更加美 丽、人民生活更加幸福、红色印记更加鲜 明这"五个更加"目标。

"生产总值年均增长6.5%左右;城乡 差距持续缩小;森林覆盖率达到55%;居 民收入增速高于经济增速;革命文物国家 文物保护利用示范区基本建成……"据刘 晓军介绍,今后五年,延安将以坚持创新 驱动、坚持城乡融合发展、坚持全面绿色 转型、坚持问题导向深化改革、坚持文化 守正创新、坚持增进民生福祉、坚持总体 国家安全观和坚持从延安精神中汲取全 面从严治党力量这"八个坚持"为着力点, 全力以赴推动各项工作提质增效。

据刘晓军介绍,面对稳增长的艰巨任 务,延安市成立了稳增长工作专班,出台 了加强经济运行调度的意见,形成了从预 期管理、过程管控到问题解决、措施保障 的全过程、闭环式经济运行调度机制;制 定了扎实稳住经济34条措施,以优化营商 环境为抓手促进惠企纾困政策全面落实 落地,多措并举帮扶企业渡过难关,全力 以赴稳定居民就业;建立了重点项目谋划 论证、前期推进、重点建设、建成投用"四 张清单",以高质量项目支撑高质量发展。

2022 中国国际旅游交易会在昆明落幕

我省文旅展团成果丰硕

本报讯 (记者 李荣)7月22日至24 日,2022中国国际旅游交易会在昆明滇 池国际会展中心举办。在三天的展会 中,陕西展团共接待游客4.6万余人次, 发放资料8.7万余份,行业内洽谈82次, 西旅集团、汉阳陵博物院与客商达成初 步合作意向。旅游商品现场销售达到 3.2万余元,陕西茯茶深受游客喜爱。

在新冠肺炎疫情对旅游业两年多的 持续压力下,本届交易会的举办对提振 行业信心、推进市场复苏、激发消费潜 力具有重要意义。为利用这次机会,推 动疫情后旅游市场蓄势待发,省文化和 旅游厅精心筹备,组织全省各市区旅游 主管部门和旅游企业、旅游景区等59家 单位参展。

陕西旅游展馆以唐代建筑造型为主 基调,朴素典雅。馆内通过大屏幕滚动 播放全省各地旅游宣传片,大型灯箱图 片、宣传图册、文创产品展示等方式形成 立体宣传空间。针对疫情以来旅游市场 以国内为主的形势,本次参展重点更加 突出新兴旅游产品的宣传。陕北民歌博 物馆、舞剧《寻梦芙蓉里》、靖边波浪谷等 新兴文化旅游产品,以及汉中油菜花海、 党家村、南五台等乡村旅游产品和旅游

精品线路,尽显陕西旅游业高质量发展 成果,令人耳目一新。

为扩大展会受众面,省文化和旅游 厅充分发挥新媒体、自媒体作用,对场馆 盛况进行实时图片直播,并拍摄短视频 密集发布,让更多网友关注陕西展馆、了 解陕西旅游。三天来,共发布展馆直播 图片630余幅,9500余人阅读、下载图片; 拍摄制作短视频9条,参展团成员广泛在 微信、抖音、头条号、哔哩哔哩网等平台 发布。省文化和旅游厅抖音发布短视频 当天就引得千余网友点赞,百余人评论、 咨询,传播效应持续放大。

智慧平台助基层水利服务提档升级



7月25日,在汉阴县西坝村 村民焦富琴家中,县水利局工 作人员王涛(右)正在向焦富琴 演示智慧用水服务平台的使用 方法。

近年来,汉阴县为确保全县 农村供水工程建得成、管得好、用 得起、长受益,通过推进量化赋权 改革,积极创新探索实践,形成了 以市场化管理、科学化提质、智慧 化服务、系统化驱动的"四化"长 效管理机制,有效提升了管水治 水服务效能,全县自来水普及率 99.3%、水质合格率100%,实现了 经济效益、社会效益和生态效益 的有机统一

> 实习记者 闫智 记者 李荣 摄影报道

西安公开招聘362名高层次及紧缺特殊专业人才

本报讯 (顾荣)为进一步加强人才 队伍建设,改善全市事业单位人员结构, 西安市委组织部、市人社局日前发布公 告,面向社会公开招聘高层次及紧缺特 殊专业人才362名。

应聘人员可登录西安人事考试网 进行网上报名,每人只能选报一个招聘 岗位。报名时间为2022年8月1日至8

在符合专业等其他条件的前提下,

技工院校预备技师(技师)班毕业生可报 名应聘学历要求为大学本科的岗位。经 住培合格的本科学历临床医师,按临床 医学、口腔医学、中医专业学位硕士研究 生同等对待。报名期间,资格初审通过 后,报考岗位不能更改。报名结束后,未 进行资格初审或未通过资格初审的,不 能再修改报名信息或改报其他岗位。应 聘人员系机关事业单位工作人员的须经

用人单位主管部门同意。

需要注意的是,此次招聘的人员最 低服务年限为5年。在最低服务年限内, 不得以工作需要等名义借调、调动到其 他单位工作或参加其他单位招聘(考)。 此外,本次招聘不指定教材和辅导用书, 不举办也不委托任何机构和个人举办考 试辅导培训班。考试具体时间、地点及 考试方式、疫情防控要求等由市属事业 单位主管部门和区县人力资源和社会保 障局通过门户网站公布。

着力打造科创转化高地 铜川:科技赋能转型发展

本报讯 (记者 蒋维博)7月26日, 铜川市政府新闻办举行"喜迎二十大, 建功新铜川"系列新闻发布会,邀请铜 川市科技局副局长王增强介绍十八大 以来铜川科技创新工作进展及科技创 新规划情况。

王增强介绍,十八大以来,铜川市把 科技创新作为转型发展的动力,着力增 强创新驱动发展新动能,大力推进企业 自主创新,运用高新技术改造传统产业, 加快新兴产业发展。全市R&D经费投 入从2012年0.15亿元提高到2020年1.86 亿元,规上工业企业R&D经费支出从 2012年0.11亿元提高到2020年1.76亿 元,投入强度从0.03%提高到0.6%。

十年来,铜川高新技术企业实现 从零到有,现已拥有高新技术企业41 家、瞪羚企业1家、潜在瞪羚企业1家; 依靠科技助力形成了以铝基、镁基、碳

基、复合纤维新材料与装备制造产业 为支撑,以商业航天、光电子、数字经 济等新兴产业为引领的高新技术产业 集群,西部产业转型升级示范城市建 设全面推开。

科技赋能转型发展,创新成果不断 涌现。16项成果获省科学技术奖,77项 成果获杨凌农高会后稷特别奖、110项成 果获后稷奖;9项技术成果入选"中国好 技术"。自主研发的"铜麦6号"作为拥有 独立知识产权的旱地小麦品种,获得省 科学技术奖二等奖,在全国推广面积达 1000万亩。谢赫特曼诺奖新材料产业基 地的3D打印镁合金材料、首启碳纤维、 天策复合新材料等国际国内领先科技成 果在铜川落地转化,铜川光电子产业被 纳入全省"一体两翼"和"追光计划"总体 布局。

截至目前,铜川市先后与西安交通

大学、西安建筑科技大学等十余所高校 签订战略合作协议,共建飞地科创中 心、成果转化中心和人才引育中心,打 造产学研用协同创新平台。累计建成 国家级研发平台2家、国家级星创天地 2家、国家级农业科技园区1家,省级科 技创新平台27家,市级科技创新平台 63家。

王增强表示,未来,铜川市将围绕 "加快西部产业转型省级示范城市建 设"总目标,着力打造"一示范四高地" 总布局,聚焦"陕西制造、铜川配套""西 安研发、铜川转化",深度融入秦创原创 新驱动总平台,加快秦创原铜川创新谷 建设。以创建国家高新区为契机,主动 融入关中协同创新,整合创新资源,构 建多层次创新载体与研发平台,培育孵 化更多"专精特新"企业,着力打造科创 转化高地。

/三秦动态/SAN QIN DONG TAI

省关工委"游基地·学党史" 红领巾夏令营活动开营

本报讯 (记者 李荣)为深化青少年党 史学习教育,扎实开展"老少同声颂党恩、携 手喜迎二十大"主题教育实践活动,7月26 日,省关心下一代工作委员会2022"游基地· 学党史"红领巾夏令营活动在八路军西安办 事处纪念馆开营。省关工委副主任、秘书长 蒋惠莉主持。

开营仪式上,省关工委副主任雷群昆为 夏令营授旗,省关工委副主任孙利平、王军 民等为夏令营营员授夏令营胸贴。未来4 天,来自西安、铜川、渭南三市红军小学和相 关学校的28名优秀少先队员,将走进全国关 心下一代党史国史教育基地、非物质文化遗 产展示场所、博物馆、红军小学等地参观学 习,深入开展党史学习教育,进一步激发青 少年热爱党、热爱祖国、热爱人民的热情。

据了解,本次夏令营期间还将同步拍摄 《红色少年行》视频专题片,让每一位营员通 过网络视频和电视屏幕向观众介绍自己所 了解的红色基地概况,表达自己的参观学习 感受,完成一次精彩的红色之旅。

渭南夏季文化旅游消费季 活动启动

本报讯 (实习记者 韩璋 记者 樊星) 7月23日,由渭南市文旅局、市商务局、临渭 区人民政府共同主办的"万里黄河看渭南" 渭南市2022夏季文化旅游消费季暨"悦享临 渭"活动启动仪式在桃花源景区举行。

启动仪式上,渭南市文旅局推出沿黄观 光休闲之旅、秦岭避暑纳凉之旅、研学体验 人文之旅等12类30余条文化旅游精品线路; 华山、少华山、桃花源、洽川等景区分别推出 了门票减免优惠政策;市文旅局联合市商务 局向所有在渭人员现场发放消费券,涵盖旅 游餐饮住宿等方面;各县(市、区)和景区结 合自身实际也分别推出了形式多样的精品 旅游线路,民宿、露营地等文化活动,丰富广 大群众的文化生活。

开展旅游消费季活动,旨在紧抓暑期消 费旺季,挖掘旅游餐饮住宿复苏潜力,助力 消费市场稳步增长,刺激消费市场,提升渭 南文化旅游的知名度和美誉度,让广大消费 者近距离感受渭南文化和旅游的魅力。

神木上半年GDP创历史新高 生产总值1026.5亿元,同比增长7.1%

本报讯 (记者 许鹏 通讯员 刘吊英) 7月26日,记者从神木市委宣传部获悉,今 年上半年,神木市高效统筹疫情防控和经济 社会发展,扎实推动稳经济政策措施落地见 效,着力稳住宏观经济大盘,全市经济总体 呈现稳中有进、稳中提质、稳中向好的良

根据地区生产总值统一核算结果,神木市 今年上半年生产总值实现1026.5亿元,同比增 长7.1%。其中,第一产业增加值3.70亿元,增 长4.2%;第二产业增加值879.81亿元,增长 7.5%;第三产业增加值142.99亿元,增长5.4%。

农业生产整体平稳,生猪产能逐渐恢复。 上半年,全市农林牧渔业总产值7.38亿元,同 比增长5.9%,较一季度提升3.4个百分点。生 猪存栏9.25万头,增长1.0%,出栏5.90万头,增 长11.8%,猪肉产量0.49万吨,增长10.3%。

工业经济接续增长,企业效益增势较 好。上半年,全市规上工业总产值1816.96亿 元,同比增长48.5%。规上工业增加值同比增 长9.2%,较一季度提升3.2个百分点。综合能 源消费量1062.94万吨标准煤,增长11.3%。 电力消费量123.61亿度,增长9.6%。11种主 要工业产品累计产量"四增七降"。

国网咸阳供电公司 未雨绸缪织牢防汛"安全网"

本报讯 (张喆 卫世轩)7月20日以来, 咸阳地区迎来多雨天气。为保障恶劣天气 下用户用电安全稳定,国网咸阳供电公司组 织员工对辖区电网线路进行特巡,记录运行 状态,及时消除缺陷,以保障电网稳定运行。

在巡护过程中,国网咸阳供电公司组织 各供电所对全网线路进行检查维护,对所有 涉及防汛的线路、设备开展隐患排查,对政 府机关、人员密集场所、重点企业、农村低洼 地区等地开展用电检查,加强对客户配电站 房等设备的巡视和监测,通过全面巡检确保 雨季防汛设备正常运行。

同时,组织员工加强对重要线路、设备 周边的超高树竹进行清理,防止树木因刮风 触碰线路引起短路,对易塌方线路杆塔等进 行消缺加固,做好防汛物资、抢修备品备件 调集,随时应对因暴雨引发的供电设备险 情,全力营造安全、稳定的电网运行环境。

此外,国网咸阳供电公司组织人员密切 关注天气变化,加强防汛队伍应急突发事件 演练,确保反应快速、处置到位,切实提高恶 劣天气状况下的应急应对能力,全力保障辖 区电力正常供应。

日,记者从省应急管理厅获悉, 防范工作视频会精神,确保人民 开 群众生命财产安全和社会稳定, 城镇燃气安全整治"百日行动" 城 镇 全整治"百日行动"从7月开始, 燃 安全 整 百 动

着力聚焦影响公共安全的场所, 突出燃气经营、输送配送、燃气 使用、管线改造和燃气具生产销 售5个环节,围绕17个方面的典 型问题开展"清单式"排查整治, 坚决防控可能发生群死群伤的 重大风险。 三项重点任务。一是督促辖区 内餐饮等燃气商业用户开展一 次安全自查和员工安全培训,依 法安装燃气泄漏报警器,对依规 操作、安全用气作出承诺。二是 督促燃气企业对餐饮等使用燃 气的公共场所进行一次全覆盖 入户检查服务,对室内外管道设 备设施、燃气具、连接软管、用气

营、存储、运输、使用单位,开展一次全覆 盖式安全排查,对发现的突出问题和违法 行为要依法依规处理。

□ 杨洋 整理

【新闻回放】近日,文化和旅游部 等十部门印发《关于促进乡村民宿高 质量发展的指导意见》,明确了乡村 民宿发展的指导思想、基本原则和主 要目标,并部署了完善规划布局、丰 富文化内涵等5项重点任务。

网友观点:加强产业融合、突出 文化特色、提升服务水平,乡村民宿 就可以更好满足多层次、个性化、品 质化的大众旅游消费需求,成为更 多游客喜欢的"打卡地"。

网友观点:要做好乡村民宿特 色产业,就必须立足实际,从优势特 色出发,合理"嫁接"相关产业,真正 把绿水青山保护起来、利用起来,让 其成为群众致富的"金山银山"。

网友观点:乡村民宿的发展,契 合了现代人远离喧嚣、亲近自然、寻 味乡愁的美好追求,具有撬动乡村 旅游的支点作用。期待乡村民宿产 业迎来大发展,为乡村振兴注入新 的活力。

【新闻回放】近日,在贵州黔东 南,贵州大学毕业生陈珍带着一箱 荣誉证书回家,将自己大学四年的 收获和父母一起分享,感动了众多 网友。

网友观点:这一箱荣誉证书饱 含了四年努力的汗水,只要你肯为 梦想流下汗水,那生活也一定会用 馈赠作为弥补,命运从来都不辜负 我们辛苦踏出的每一步。

网友观点:生活的神奇之处就 在于,你不知道那些辛苦埋下的彩 蛋,何时就会变成生命的惊喜。对 于在校大学生来说,与其羡慕学霸 们的骄人成绩,不如去试试你能否 承受他们背后所有的付出。